

第21集 夜里,阿莲冒着大雨去找姐姐,可还没走到阿菊家,曹美彪就带人把阿莲劫到了特务队的刑讯室……

阿莲多想跟姐姐亲热地在一起呀,可现在怎么跟阿菊亲近呢?阿莲把手镯还给了阿菊,说:“咱们别提姐妹的事了。”她心里,其实是不想连累自己的姐姐。阿莲的行踪变得越来越诡秘和捉摸不定,阿菊发现她居然趁吴克贤不在时,悄悄翻阅吴克贤的文件!正在这时,吴克贤从外面回来了,情急之下,阿菊把老爷拦在了门口。

吴克贤通过阿菊向梁守平透露,日军就要开始清剿了。梁守平提醒阿菊,盯住你的妹妹阿莲,她在替曹美彪做事。情势逼迫,梁守平和阿菊不得不冒险行动!

第22集 一早,阿菊照常来到吴克贤家,一进门辰妈就告诉她,老爷有行动不在家!阿菊转身要走,却被太太拦住了去路——老爷交代过,要是阿菊来了,就把她留下。太太还把慧子太太请到了府上。阿菊不得已悄悄告诉吴太太,梁守平有危险!太太放走了阿菊,可是向梁守平通报已经来不及了……

出了大事,屠老大却怎么也找不到阿菊了。慌了神的屠老大不得不替自己盘算,事干砸了,如果吴克贤不依不饶的,他就找曹美彪出卖吴克贤!梁守平下落不明,吴克贤就心神不定。

第23集 阿菊到辰妈屋里,告诉了辰妈一切。阿菊担心阿莲坏事,辰妈答应帮阿菊挡



29集连续剧

美丽无声



住阿莲。阿菊故意打了阿莲,辰妈顺势把阿莲拉进了自己的屋里……

避开了阿莲,阿菊急切地朝梁守平的住处跑去。可梁守平的住处却空空如也,就像从来就没有住过任何人……阿菊刚离开,孙家胜便带着一群枪手摸了过来……曹美彪也带了一帮特务尾随而来……阿菊带他们在苏州兜了一圈之后,心

里已经知道梁守平在什么地方了。第二天一早,阿菊摆脱了曹美彪和孙家胜,乘小船直下乌镇。

第24集 吴克贤来到房里,说要领教阿菊的手艺。吴克贤步步紧逼,阿菊从容应对,她告诉吴克贤,梁守平已经离开了苏州,单景成收了梁守平的钱,帮梁守平引吴克贤出来,准备伏击吴克贤,单景成来报信,都是梁守平一手安排的。

单景成竟然真的在茶馆里约见曹美彪,当孙副官带兵出现在他面前的时候,他正向曹美彪提条件说事成之后把阿菊还给他。曹美彪自然是满口应允。

第25集 天快亮的时候,单太太叫乔妹把在棺材里折腾了一夜的马二叔放出来,让他自己永远在这世上消失!

手上的线索一个个地断了,曹美彪又想起阿莲来了,他假冒吴克贤家里的人来到阿莲家,把两把菜刀放在桌上。万般无奈之下,阿莲说出了吴克贤

有一个内弟是共产党。曹美彪如猎犬一般嗅出了吴克贤、梁守平、阿菊、屠老大之间的关系。

事情到了这一步,屠老大害怕了,他闹不清吴克贤和共产党的关系,也不知道是不是该把吴克贤出卖给日本人。阿菊质问他:出卖了吴旅长你就没事吗?阿立是怎么回事?你跟吴旅长作对,日本人就会放过你吗?只怕那时你是四面楚歌、人人喊杀呢!屠老大被阿菊给镇住了,忌惮于吴克贤的实力和手段,他最终还是没敢跟阿菊翻脸。

苏州的地下组织正在遭受前所未有的毁灭性打击,查清并铲除内部的敌人已变得刻不容缓!阿菊主动向梁守平要求在吴府里打探尚立人的消息,梁守平提醒阿菊还应搞清阿莲的真实面目。

如此复杂的形势,如此残酷的形势……辰妈劝阿菊赶快离开这个是非之地。阿菊告诉辰妈,阿莲就是当年被辰妈扔

掉的那个小妹妹!报完了仇,她要带上妹妹一起走。辰妈仰天长叹,泪流满面。

第26集 阿兰告诉阿菊,阿莲对曹美彪说吴克贤的小舅子是共产党。阿菊和梁守平怎么也弄不明白阿莲为什么会这样做?!梁守平支持阿菊对付曹美彪和屠老大的一整套计划。因为,只有切断了屠老大这个最后的线索,曹美彪才会让尚立人浮出水面。

又见屠老大,阿菊开始下套子了——听说可以白拿曹美彪一大洋,屠老大自然是求之不得,哪有不干的道理。阿菊安排好了把这一千大洋真钱寄存在单太太家,又从吴克贤那儿拿了一千块假钱……阿菊又开始着手除去害死母亲的另一个仇人。

第27集 吴克贤把尚立人叛变的事实与藏匿的地点通过阿菊传递给了梁守平。

山下一郎对曹美彪、屠老大、吴克贤的关系洞若观火,他制止曹美彪想杀屠老大的念

头,使出一招更恶毒的手段:抛出尚立人,使出杀手锏——命尚立人使用通行的紧急暗语,在报纸上刊登了一条“寻人启事”,直接与苏州各交通站联系,引诱共产党苏州地下联络网各点全面暴露。

梁守平提前赶到了接头地点,尚立人正迎面而来,梁守平毅然拔枪射击,特务、日兵、伪军也猛烈开火……混战中孙副官欲将曹美彪一枪毙命,却只是打伤了他。

当阿菊设法从吴府脱身时,却只能眼睁睁地看着梁守平被敌人追逐、击伤、抓捕……

第28集 吴克贤把家人和佣人召集起来告诉他们:梁守平是个男人,我吴克贤不如他!但就是这个铁汉子今天也要被枪毙了!这个时候,谁也救不了他!所有的事都结束了,你们学不了梁守平!

梁守平被绑在吴府门外的一棵大树上,浑身是血。行刑前,梁守平在人群中看到了阿菊,空气中弥漫着他们无言的情感……一阵枪响……阿菊眼睁睁地看着日本侵略者的子弹打在梁守平的身上。

这天,阿菊还是照常来吴府给太太们梳头,她对太太们说,她过几天就要嫁到常熟去了。吴太太一听就火了,梁守平刚死,阿菊就想要嫁人,这得老爷说了算。

第29集 阿莲把阿菊要出嫁的消息告诉了曹美彪,曹美彪向山下一郎报告说:这可能又是共产党策划的一次行动,这个屠老大与共产党可能常有来往。

山下一郎召集吴克贤和曹美彪,下令吴克贤的部队乔装埋伏在梅家渡,逮捕上船的所有人。

吴克贤再也无颜苟且偷安,终于在暴怒之下率部哗变,吴府大院顿时枪声四起,火光一片……山下一郎被打死了,和平军队打散了。吴克贤带着百十号人,投奔了新四军江东支队。辰妈和太太们回到乌镇,在单太太家安顿了下来。

阿菊带着梁守平的留声机和马赛车,消失在风雨飘摇的苏州城外……

10月12日至15日19:30 央视(八套)播出。

一个如阳光般有着灿烂笑容、明亮双眼的高中女学生,却在一次意外中失去了双眼,也失去了生存的意志。与少萱同样跌入深渊的还有少萱的家人。少萱的母亲月美本来就担心少萱跟自己不是亲生父亲的关系住在在一起会有得不到温暖的感觉,所以特意偏心少萱,此举引起了少萱的同母异父姐姐少芹的反感,以至于从小感情如胶似漆的两姐妹,长大了竟形同陌路。如今少萱又面临失明的人生逆境,月美的情绪几近崩溃,跟丈夫黄明及女儿少芹之间的关系更为恶劣,而少萱的生父黄一峰却又迟迟联络不上,更令月美心急。

失明之前,少萱有了初恋,岂料失明之后初恋男友石原却准备与家人移民到国外念书。石原一直对少萱的失明跟自己有关而感到内疚,想在出国前向少萱道歉。可是少萱无论如何都不肯见他,石原就这样抱着遗憾离开了,而少萱的初恋也随之结束。

失明后的少萱有了自杀的念头,所幸在家人与好友的鼓励下,少萱决定活下来,开始学着当一个盲人。可是要当一个盲人谈何容易?所幸漂泊不定的黄一峰得知少萱失明的消息后,回到了少萱身边,给了少萱力量。更重要的是,送给她一个很棒的生日礼物。

黄一峰为少萱申请了一只导盲犬米可,有了米可,它可以协助少萱避开障碍,带少萱到任何她想要去的地方。可是,少萱很快就发现社会上普遍对导盲犬的认识有限,有时候在乘坐公交车或在公共场合还会引来他人歧视

20集连续剧

米可,GO!

的目光。缺乏关怀与体谅已经够糟了,少萱一边努力地面对这个自己还在摸索的世界,一边还要在母亲的过度保护下找寻让自己成长的空间。少萱的失明给月美很大打击,自责之余她处处小心翼翼保护着少萱。好在导盲犬训练师武一不但替少萱训练出一只非常优秀的导盲犬米可,同时还协助少萱和米可相处。通过与米可的相处,少萱渐渐发现,每一个人都会找到自己存在的价值。

少萱跟米可的互动愈来愈默契,也因为这种默契,给了少萱再度去面对世界、迎接挑战的勇气。而米可为少萱带来的变化,也改变了少萱跟家人的关系,这在她以前还能看得见的时候,是从来都没有发现的,原来,用眼睛看不见的却可以用心看到。

当少萱还在用手杖摸索这个世界的时候,认识了一个11岁的小男孩明鲁,这个男孩跟她有着相同的处境。少萱没有健康的眼睛来看这个世界,明鲁则是得了罕见的疾病,没有健康的身体来享受生命。

明鲁一再主动接近少萱的热情,引领少萱打开了心扉。当喜爱动物的明鲁知道少萱有了米可之后,明鲁跟少萱之间的感情就更深厚了,为了能够常常见到米可,明鲁会邀请少萱陪

他去做很多事情,某种程度上,明鲁跟米可扮演了同样的角色,带少萱去沟通这个世界。

明鲁的死,让少萱非常难过。少萱突然想到,自己是因为米可才有这样的生命,而米可的生命,却比人类来得短,等米可先自己而去的那一天,自己该如何承受呢?

有了米可的陪伴,少萱的生活一下子丰富了起来。当看到同伴子雅上大学的时候,少萱也没有忘记自己想上大学的梦想。本来只能上启明学校的少萱,却因为有了米可,竟然可以跟着姐姐少芹去体验大学生活,还因此爱上了大提琴,在少芹的帮助下拜大提琴教授韦珊为师。

不善于表达自己感情的少芹,在同学敏亮的追求下,初恋爱情的甜美,这让少萱羡慕起来,回想起自己那段还来不及开始就夭折的初恋。然而以为石原早已跟着父母移民美国的少萱,却没想到石原无法忘怀少萱而独自留在台湾,除了寄住在小姑姑家之外,还在少萱家附近的动物医院找到读职机会,借机就近照顾少萱。

少萱在米可的帮助下摆脱掉自卑的情绪,和石原误会冰释,共同完成对明鲁的承诺,带着明鲁的遗照到海边与米可共度快乐的周末时光,也重温



了二人当初因意外车祸而失约的温情,米可因此做了少萱与石原这份爱情最忠实的见证人。

因为少芹的学校去澳洲演出少萱一同前往,受到国外学校环境的感召,少萱决定出国学习大提琴音乐教育,却没想到父亲黄一峰在国外工作时受伤,导致半身不遂,从此不能自由行动,身为唯一女儿的少萱决定离开家去照顾父亲。一个看不见的人照顾一个不能走的人,这个决定不但在黄家引起轩然大波,也让月美极力反对。为了照顾黄一峰,少萱找工作到处碰壁,甚至最后不得已从事按摩工作,这让月美心疼不已。但是在少萱的坚持下,以及少芹、石原、子雅、黄明等人的协助下,少萱与黄一峰这对父女过了

一段甜蜜而温馨的时光。

然而好景不长,石原母亲回来探望儿子,坚持要带石原回美国,少萱再度面临失去石原的痛苦。黄一峰因静脉曲张而与世长辞,黄一峰的寿险保险金让少萱不用再打工就能出国念书。在国外学音乐的这6年时光,少萱没有一天忘记过父亲,忘记过自己的家人,更没有忘记过米可可是如何努力地陪伴自己、照顾自己。以至于当米可跟少萱回国后就要面临退休的状况时,少萱决定要将来米可留在身边,照顾它的余生。因为少萱无法忘记,自己是如何在一声声的“米可,GO!”中出发,充满希望地向人生的路上大步走去。

10月13日至18日17:00 央视(八套)播出。